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Câmara Municipal de Petrolina 

   s Ata da Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do; 
ano de dois mil e vinte (2020). Aos dez (10)) dias do mês de Março do 
ano em curso, às 09hr00min (nove horas), na Sede da Câmara 
Municipal de Petrolina, Pernambuco, situada na Praça Santos 
Dumont, s/nº, Centro. Presente os vereadores: Presente os 
vereadores: Aerolande Amós da Cruz, Alvorlande Henrique da Cruz, 
Alex Sandro de Jesus Gomes, Elias Passos Jardim, Elismar As 
Gonçalves Alves, Gabriel José de Menezes Assis, Gaturiano Pires da CG = ad 
Silva, Gilberto de Sá Melo, Gilmar dos Santos Pereira, José Batista 
da Gama, Manoel Antonio Coelho Neto, Maria Cristina Costa de 

> Carvalho, Maria Elena de Alencar, Paulo Tarcísio Feitosa Valgueiro, 
Osinaldo Valdemar de Souza, Osório Ferreira Siqueira, Raimunda 
Maria Sol Posto dos Santos, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade 
Araújo, Ronaldo José da Silva, Ronaldo Luiz de Souza, Ruy 
Wanderley Gonçalves de Sá e Zenildo Nunes. O edil Cicero Freire 
Calvante justificou sua ausência. O Presidente Osório Siqueira 
iniciou a sessão ordinária e o vereador Paulo Valgueiro fez a leitura 
bíblica, no livro de Romanos, capitulo 8, versículos do 23 a 35.. Em 
seguida, o segundo secretário vereador Rodrigo Araújo procedeu com 

f a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. 0 

t       

Dando continuidade ao pequeno expediente, o segundo secretário fez | 
a leitura do expediente externo e interno, destacando requerimentos 
de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” ao Coordenador da Meia Maratona 
da Fruticultura Irrigada Professor Marciano Barros e ao Senhor Zle 
Cafuaru, também um dos organizadores e que sediou o evento em 
ua propriedade no N-3 PSNC, a 4º Meia Maratona da Fruticultura 

Irrigada, que foi um sucesso absoluto com mais de 1000 competidores 
inscritos vindo de todo Brasil e até do exterior, de autoria dos 
vereadores Alvorlande Cruz, Osório Siqueira e Ruy Wanderley. 
Deram entrada para tramitação nesta Casa as seguintes matérias: 
Projeto de Decreto Legislativo número 024/2020 — Concede Título de 
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Cidadã Petrolinense a Doutora Tereza Maria Pessoa da Silva Relds 

de autoria da vereadora Raimunda Sol Posto; Projeto de Decre 
Ê Legislativo número 025/2020 - Concede Titulo de Cidadã í 

e Petrolinense a Doutora Maria Betânia Moreno de Almeida, de 

autoria da vereadora Raimunda Sol Posto; Projeto de Decreto 
Legislativo número 026/2020 - Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Marcos Antonio Nóbrega de Oliveira, de 
autoria do vereador Zé Batista e Projeto de Decreto Legislativo 

número 027/2020 — Concede Título de Cidadã Petrolinense a GA > 

Senhora Ozaneide Gomes dos Santos, de autoria da vereadora 

ristina Costa. Após as discussões, as matérias do expediente interno 

eaata da sessão anterior foram aprovadas por unanimidade (19 x 0). 
Na Ordem do Dia, o presidente colocou para deliberação do plenário 

as seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo número 

016/2020 — Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan a senhora Margareth Costa Zaponi, de autoria do veread 
Aerolande Cruz; Projeto de Decreto Legislativo número 017/202 

Concede Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Margareth Costa 

Zaponi, de autoria do vereador Aerolande Cruz; Projeto de Decreto 

Legislativo número 018/2020 - Concede Título de Cidad 
Petrolinense a Doutora Maria Helena Gomes dos Santos, de autoria 

do vereador Aerolande Cruz; Projeto de Decreto Legislativo número ss | 
019/2020 —- Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 
Malan a Doutora Maria Helena Gomes dos Santos, de autoria do 

vereador Aerolande Cruz e Projeto de Decreto Legislativo 020/2020 
— Concede Titulo de Cidadão Petrolinense ao Senhor Alisson Ferreira 

de Oliveira, de autoria do vereador Ronaldo Silva-Submetidos à 
apreciação do plenário em discussão e votação única, os projetos 

foram aprovados por (19 x 01), com voto contrário do vereador 

Gabriel Menezes, sendo que o Projeto de Decreto Legislativo número 
020/2020 foi aprovado por exceto (19 x 0) e uma (01) abstenção do 

vereador Gabriel Menezes. No horário reservado ao Grande 
Expediente, o vereador Alvorlande Cruz no uso da palavra mais uma 
vez enalteceu a gestão do Prefeito Miguel Coelho e disse que já foi 
oposição, mais uma oposição com seriedade, sem discutir coisas 

mesquinhez. Disse que Petrolina é uma terra de homens visionários, 
homens sábios, homens que tem visão de desenvolvimento. Ressaltou 

que nessa Casa, as pessoas precisam aprender a discutir idéias e não 

pessoas; o homem tem que ter grandeza, tem que ser visionário. Disse 
gue o adversário de hoje, pode ser o aliado de amanhã, por isso, o 

homem precisa ser visionário. Na oportunidade falou sobre suas 

    

     

    

  

   

       



  

atitudes nessa Casa nas gestões anteriores e enfatizou que o homem 

não pode ser soberbo. Finalmente disse que temos que aprender com 
pessoas como: Padre Bernardino, Irmã Dourado e tantas outras 

Es pessoas que fizeram histórias em nossa cidade. O edil Ronaldo Souza | 

no seu discurso falou sobre seu trabalho, seu mandato nessa Casa e e” 
fez esclarecimentos a respeito das colocações da Senhora Lucinha 
Mota. Mostrou as ações dessa Casa para ajudar nas investigações do 

assassinato da criança Beatriz e na oportunidade, o vereador 

lamentou as críticas que a senhora Lucinha Mota fez a sua pessoa, 
) ressaltando, que sempre respeitou a confiança e o dinheiro público. 

De forma objetiva fez um breve relato das suas ações nessa Casa e 
disse quem vai julgar seu trabalho é o povo de Petrolina. O     

    

    
   

parlamentar Gilmar Santos no seu pronunciamento discutiu sobre o 
cenário de destruição pelo que passa no nosso país, que é o colapso 

que passa o nosso país, onde a previsão é que o desemprego aume 

| e que recursos sejam cortados para setores importantes da nossa 
sociedade. Lamentou que os debates dessa Casa na grande maioria 
não são produtivos para nossa sociedade e discorreu sobre a situaç 

dificil em que enfrente a economia do nosso país, destacando os 

' pontos mais críticos que tem destruído essa nação. Comentou sobre 
as dificuldades que o povo de Petrolina enfrenta, principalmente na 
saúde, educação, cultura, desemprego e desigualdade social de uma 
forma geral. O líder da situação, vereador Aerolande Cruz na 

oportunidade disse que parte do partido dos Trabalhadores procura 

de certa forma agredir e fez algumas colocações a respeito do 
governo Bolsonaro. Enfatizou que alguns do Partido dos 
Trabalhadores só abrem a boca para atirar pedra nos outros partidos 

“dizendo que só o PT trabalhou e fez tudo certo. Salientou que a 
maioria da nação, inclusive as crianças foram para as ruas apoiando 

o governo Bolsonaro. Finalmente saiu em defesa do Prefeito Miguel 
Coelho e disse que a Educação de Petrolina está em primeiro lugar 

no Estado de Pernambuco, como também está em primeiro lugar na 
istência social, na saúde, na regulamentação fundiária e em outros 

setores de nosso Município. O edil Gabriel Menezes no uso da 
Tribuna fez uma palavra voltada para os pré-candidatos a 
vereadores. Disse que deseja sucesso aqueles que estão querendo vir 
ara essa Casa para somar com essa Cidade, e não visando trabalho 

para a esposa, para os filhos e parentes. Disse que os pré-candidatos 
nbrossem o coro, porque está nessa Casa não é fácil e discriminou 

todos os adjetivos que foi chamado por alguns vereadores nessa 

AH Casa, porém, esses vereadores que o chamaram com esses adjetivos 
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nunca dirão que o mesmo votou em projetos que prejudicaram a 
população de Petrolina, externo o vereador. Finalmente criticou a má 

administração do Prefeito Miguel Coelho, onde tem usado recursos 

altos para seu gabinete, recursos altos para propaganda e a 

população precisando de ações eficazes. Estavam presentes no fim da 

sessão os edis: Gabriel Menezes, Alvorlande Cruz, Alex de Jesus, 
Gilmar Santos, Cristina Costa, Paulo Valgueiro, Elismar Gonçalves, 
Rodrigo Araújo e Osinaldo Souza. Nada mais a tratar, o Presidente 

em Exercício Ronaldo Souza encerrou a sessão ordinária, 
convocando os parlamentares para a próxima reunião ordinária dia 

12 de março de 2020. E para os efeitos legais, foi lavrada a presente 

ata que após lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes 
na última sessão. Petrolina, 12 de março de 2020. 

Osório eira Siqueira “ Ronaldo Luiz de Souza 

Presidente o 
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